

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Lacman, O. Historie lyžařského sportu

Práce diplomanta O. Lacmana patří k dosud spíše ojedinělým způsobům zpracování diplomového úkolu, vymykajícím se „klasickému“ pojetí – totiž zadání a empirickému zpracování dílčího výzkumu s použitím běžného úzu formy a obsahu. Autor si vytýčil nesnadný úkol shromáždit, systemizovat a názorně prezentovat obrazovou dokumentaci především k rané historii lyžařského sportu a jeho vývoji.

Cílem práce bylo rozšířit dokumentační materiál, který by mohl posloužit k obohacení výuky lyžování na FTVS a současně poskytnout studijní materiál zájemcům o hlubší vhléd do dané problematiky.

Práce se skládá ze dvou částí: Těžištěm je obrazová prezentace na CD-R sestavená s využitím programu Microsoft PowerPoint; doprovodnou je písemná část, popisující a podrobněji komentující obrazovou prezentaci s precizně zpracovanou zdrojovou dokumentací. Obrazová část předkládá celkem 132 dokumentů ve 12 tématických celcích řazených chronologicky a věcně. Písemná část má v souhrnu 70 stran a obsahuje metodologickou partii, vlastní historiografický materiál, seznam literatury a systémově zpracované zdroje dokumentace.

Diplomová práce jako celek je zpracována velmi pečlivě a prozrazuje značnou vykonanou práci. Úprava je úhledná a rozsah vyhovuje stanoveným požadavkům. Vedle ocenění rozsahu shromážděného materiálu z vnitřních ale i zahraničních pramenů musím především vyzvednout autorovu důslednost v systémové propojenosti prezentovaných dokumentů a jejich zdrojů, takže případný zájemce se může v materiálu dobře orientovat. Zde autor prokázal svoji schopnost samostatně pracovat s metodami odborné a vědecké práce. Obrazová dokumentace je podána zajímavě s jistou snahou o relativní vyváženost jednotlivých kapitol. Průvodní text a komentář ke kapitolám v písemné části je přehledný a čtivý a bez zjevných chyb. Dobrou orientaci čtenáře přispívá zařazení komentáře k jednotlivým obrázkům v prezentaci na konci každé z kapitol. Úvodní část dokladuje, že se autor v zásadě seznámil s metodologickými otázkami odborné a vědecké práce a že při shromažďování podkladů postupoval v souladu s běžnými zvyklostmi v historiografii. Literatura i internetová databáze je citována v souladu s platnou normou. Po formální stránce nelze práci v zásadě nic vytknout. Podtrhuji dále precizní zpracování zdrojů fotodokumentace.

V souhrnu lze konstatovat, že autor se zhostil stanoveného úkolu na vysoké úrovni. Stanovený cíl byl v plném rozsahu splněn, i když v průběhu zpracování bylo třeba korigovat obsahovou stránku ve smyslu (vzhledem k již shromážděným zdrojům) rozšiřující dokumentace; téma bylo totiž zadáno v době, kdy ještě nebyly na oddělení lyžování zpracovány přednášky ve formě PowerPointové prezentace. Na podněty a připomínky školitele autor reagoval velmi operativně se snahou o co nejpřesnější práci a historiografickou důslednost. Eventuální připomínku, že předložená dokumentace v zásadě zahrnuje pouze období do 2. světové války, je možné eliminovat poukazem na rozsahovou omezenost diplomového úkolu.

Navrhuji hodnocení v ý b o r n ě .



Doc. PhDr. Milan Kohoutek, CSc.